

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félfévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok újabb nagy veresége. Huszonegyezer fogoly százötvenhárom tiszttel és harminckilenc ágyu a hadizsákmány.

Höfer jelentése.

Az oroszok újabb veresége.

Budapest, május 25.

Közép-Galiciában a szövetséges csapatok Sieniavától a felső Dnyeszterig terjedő arcvonalon nagy orosz erőket megtámadtak. — Mackensen vezérezredes hadserege, amelynek kötelékében az osztrák-magyar hatodik hadtest harcol, elfoglalta Radymmot és a várostól keletre és délkeletre előnyomult az ellenség ellen. Az ellenséget, amely számos elmentámadással vissza akarta foglalni az elvesztett területet, mindenütt visszavetették, miközben 21.000 hadifoglyot, 39 ágyut és több mint 40 géppuskát veszítet.

Puhalle és Böhm féle hadseregek, amelyek Przemyslől délkeletre törnek előre, elkeseredett harcok közt térnek nyernek és visszavetették az ellenséget a Plania mélyedésén túlra. Támadásunkat egész arcvonalon folytatjuk.

Délnyugaton tiroli és karinthiai határon kisebb ellenséges osztagok, legfőképpen alpest vadászok, itt-ott átlettek a határt, ahol állásainkra bukkantak és löttünk rájuk, mire visszafordultak. Höfer, altábornagy.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, május 25.

Nyugati hadszíntér. Flandriában tegnap támadásunkat Ypern irányában folytattuk. Rohammal elfoglaltuk Vlamingha majort, továbbá Belenvaldre majort és közelebb jutottunk Hoogezhez. Ezen harcokban 150 fogoly és 2 géppuska jutott kezünkbe. Armenierestől délre és Loretto magaslatlól északra az ellenség részleges támadásait véresen visszavertük. Neuvilének az ellenségnek a lövészárkokban rohamra készen álló csapatai ellen tüzérési tüzelésünk miatt nem tudtak kifejlődni. Cambraiban francia repülőnek bombavetése az istentiszteletre távozó franciák közül ötöt megölt, 12-öt pedig súlyosan megsebesített.

Keleti hadszíntér Dubissa mellett, Rossinielől keletre csapataink megtámadták a szemben álló nagy orosz erőket, megverték és súlyos veszteségek mellett a folyón át kergették. 2140 oroszot elfogtunk és 5 géppuska zsákmányoltunk. Tovább délre, Kiragola irányából ellenünk intézett több rész nagyon he-

ves orosz támadás ellenség nagy véráldozattal mellett meghiusult.

Délkeleti hadszíntér. Mackensen vezérezredes hadserege tegnap Przemyslől északra újabb offenzívába lépett. A támadás ismét sikerrel járt. Drohojow, Ostrow, Radymo, Wysocko és Makó-Irkó nagyon megerősített helységeket, valamint Cetulától keletre emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. Eddig 153 tisztt, több mint 21000 főnyi legénység fogolyukba esett, 39 ágyu, köztük 9 nehéz ágyu és legalább 40 géppuska jutott a szövetséges csapatok kezére. Az oroszok rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek.

Az olasz háború.

Róma, május 25.

Az osztrák-magyar monarchia nagykövetségének személyzete a német nagykövetséggel együtt ma elutazott.

Konstantinápoly, május 25.

Törökország kormánya bevárja Olaszország hadüzenetét és addig nem kezdi meg az ellenségeskedést.

Lugano, május 25.

Az olasz mozgósítás nagyarányúnak mutatkozik. A népfelkelőket 38 éves korig behívták. A hivatalos lapban királyi dekrétumok jelentek meg, melyek a sajtó és színház cenzuráját és a táviratozás korlátozását rendelik el.

Lugano, május 25.

Az olasz kormány intézkedéseket tett, hogy az olaszországi kikötőkben levő német és osztrák-magyar hajók lefoglaltassanak.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, május 25.

A Dardanella-fronton, Ariburnu mellett, május 23-ára virradó éjjel kísérletet tett az ellenség, hogy balszárnyunkhoz közeledjen, de súlyos veszteségei mellett visszavertük. Május 23-án délelőtt tüzérsgünk tüzelése súlyosan megrongált egy ellenséges cirkálót Kabatepe előtt. Egyik léghajóról két bombát dobtak le. A páncélos cirkálót öt hadihajó nyílt tengerre vonszolta. Ariburnu és Sed-il-Bahr előtt semmi sem történt. Az ellenség vesztesége halottakban és sebesültekben a május 22-én Sed-il-Bahnál lefolyt csatában

több, mint négyezerre emelkedett. Ellenséghadihajók tegnap eredménytelenül bombázták a tengerszoros bejáratának mindkét oldalán levő gyalogsági állásainkat. Egyi ütegünk elpusztított egy Sed-il-Bahr mellett felállított ellenséges üteget. A többi harctéren nem történt jelentős esemény.

Tüntetés az olaszok ellen.

Budapest, május 25.

Bárczy István dr. polgármester falragaszokon hívta fel a főváros polgárságát, hogy vegyen részt az áruló Oalszország ellen rendezendő tüntetésen.

A hercegprimás imája.

Budapest, május 25.

Csernoch János hercegprimás holnap misét tart fegyvereink győzelméért, Prohászka Ottokár és több püspök-társa pedig prédikálni fognak Olaszország ellen.

Felépül a görög király.

Budapest, május 25.

Görögország királya, aki a múlt héten súlyos betegségbe esett, mint Athénből jelentik, túl van már az életveszélyen.

Az olaszok ellen.

Budapest, május 25.

Genfből táviratozzák, Triesztből, Isztriából, Karinthiából és Dalmáciából alakult délszláv deputáció tiltakozott az olasz követelések ellen, mert a követelt területek lakossága tulajdonilag délszláv.

Szerbia nem támad.

Budapest, május 25.

Mint a nisi szerb lapok írják, az oroszok szerbiát rá akarták bírni, hogy újabb offenzívát kezdjenek elelnünk, azonban a kormány ezt megtagadta, mert a szerb hadsereg állapota nem engedi meg az offenzívát.

Kitünő szabásu,

látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  

GERŐ ERNŐ

szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok, mellények és tenisz nadrágok és minden darabon

Debreceen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Az országgyűlés.

Budapest, május 25.

Az országgyűlés képviselőházát holnap a külügyi nyilatkozatok után, melyet a kormány részéről fognak tenni, elnapolják.

**Hazai fia
tul a veszélyen.**

Budapest, május 25.

Hazay Samu báró honvédelmi miniszternek a galíciai harcúterén megsebesült fiát Budapestre hozták. Az állapota kielégítő.

**Japán megegyezett
Kinával.**

Budapest, május 25.

Tskióból jelentik, hogy a japán külügyminiszter a parlamentben kijelentette, miszerint a Kinával való háborút elkerülendő, Riocsaot visszaadják Kinának.

Semleges a Balkán.

Budapest, május 25.

Románia kormányának semleges álláspontja Olaszország beavatkozása következtében nem változott.

Szófiából táviratozzák: Radoslavov miniszterelnök kijelentette, hogy kormányának semlegességi politikájában semmiféle változás nem állott be az olasz beavatkozás következtében.

Görögország álláspontja sem változott; továbbra is megőrzi semlegességét.

Az internált olaszok.

Budapest, május 25.

Boda Dezső dr., főkapitány a belügyminiszter rendeletére az összes olasz állampolgárok összeírását elrendelte.

**Az olasz tengerpart
bombázása.****Flottánk sikerei.**

Bécs, május 25.

Május 24 reggelén végrehajtott flottakciónkról szóló hivatalos jelentés szövege a következő:

„Ma napfelkelte előtt, tehát pontosan az olasz hadüzenet után a császári és királyi hajóhad a sikeres akciók egész sorát hajtott végre. Olaszország keleti partvidékén, Velencétől Barlettáig. Velencében egy tengerészeti repülőgép 14 bombát dobott, mely az arzenálban tüzet okozott; egy torpedóuzót erősen megrongált a Lidón, a pályaudvart, az olajtartályokat és a hangárt bombázta. A „Scharschütze“ nevű torpedóuzónk behatolt, míg egyszerre csak közvetlenül egy teljesen megszállott lövészárk előtt látta magát. A tökéletesen meglepett megszálló csapat nagyrészt letöltük, mire azonban három — egészen rejtett parti útig heves tüzelet kezdett, körülbelül 12 centiméteres lövegekből a csatorna bejárata előtt horgonyzó „Lovara“ nevű cirkálóra és a 80-as számú torpedónaszádra; ez utóbbinak tisztái étkezését eltalálta, 1 ember súlyosan megsebesült és hogy a zuzót és torpedónaszádát súlyos helyzetükből kisegítse, oldalozta a lövészárkot, szétrombolt egy laktanyát, de őt magát is sok találat érte. Persin sorhajóhadnagy és 4 matroz meghaltak, négyen súlyosan és többen könnyen megsebesültek, de az ellenség veszteségei talán tizszerte-huszszeres súlyosabbak. A „Scharschützen“ teljesen épen került vissza; a 80-as torpedónaszád betömött lékkel érkezett Pólabá.

Riminiben a „Sanct Georg“ nevű páncélos hajónk a pályaudvart és hidat bombázta.

Anconában a hajóhad zöme bombázta a régi erődítményeket, a tüzérségi és lovassági telegeket, a hajógyárat, a villamossági központot, a petrolumraktárt, a semafort és a rádió-állomást és óriási károkat okoztak az eltévedt lövedékek és a tüzek is. A kikötőben két gőzöst elsüllyesztettünk és egyet, mely a hajógyárban vízrebocsájtásra már készen állott, összeromboltunk. Két torpedóuzónkkal szemben az „Alfredo Savio“-ban, az egyetlen modern erődben a bombázás kezdetekor a kezelő legénység az ágyuk mellett volt ugyan, de két pilótánk, akik éppen kapóra jöttek, géppuskáttal úgy elűzték őket, hogy nem tértek többé vissza. Az olasz Citta di Ferrara ellenséges léghajó eredménytelenül több bombát dobott a „Zrinyi“ felé és megkísérelte eltávozó hajóhadunk megtámadását, de csakhamar eltakarodott, midőn két pilótánk repült feléje, akik egyébként már összes bombáikat elhasználták. Ugyanezt a léghajót, — vagy egy másikat hajóhadunk Pólaból jövet Ancona felé — féluton észrevette. A léghajó kétségtelenül Póla felé igyekezett, midőn azonban a léghaj és kísérői vízi járműveink tüzelése elől elmenekültek, a léghajó is megfordult és északnyugati irányban eltűnt.

Ugy látszik, anélkül, hogy a flottát észrevette volna, a Potenza folyó vasúti hidját a „Radetzky“ nevű hajónk bombázta és megrongálta. A „Helgoland“ nevű hajónk 3 torpedóuzóval Vistót és Manfredomót bombázta és Barlettánál két olasz torpedóuzóval találgózt, melyeket nyomban tűz alá vett és üldözött. Az egyik elmenekült, a másikat, a „Turbinet“, a Csepel és Tatra nevű torpedóuzónk Pelagosa felé szorították vissza; egy gránátlövéllel, mely egy gépét és egy kazánját érte, megbénították, úgy, hogy a hajó égvő és süllyedve megtorpant; megadta magát. A hajó 25 emberét a Csepel és Tatra megmentette, köztük a parancsnokot, a helyettes tiszteket, a gépfőnököt és foglyul ejtették őket. A mentési akciót megzavarta két Vittorio Emanuele típusú ellenséges csatahajó és egy segédcirkáló, melyek északkelet felől 9000 méterre közeledtek. Az erre következő tüzérvárcsban csak a Csepelt érte jelentéktelen találat, mely egy embert súlyosan és kettőt könnyen megsebesített. A tüzet a Helgoland és torpedóuzónk viszonyozták sikerrel. A legkisebb távolság 8000 méter volt. Hajónk rövidesen kikerültek a lőtávolságból. Hajóhadunkat az említettek kivül egyéb veszteségek nem érték.

Városi közgyűlés.**Három és fél millió
a hadikölcsönre.**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délután tartotta rendes közgyűlését. Mintha az ünnepi hangulata átáradt volna a közgyűlésre is, nagyobb viták és szöcsaták nélkül, simán mernek keresztül a tárgysorozatnak a szócsatára alkalmas pontjai is. A tanács javaslatát csaknem mind egyhangulag fogadták el!

Pontosan 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, aki kegyelettel emlékezett meg Török Gábor erdőmester és Lusztig Károly bizottsági tagok elhunytáról; indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot közli a gyászoló családdal.

Ezután lelkes szavakkal emlékezett meg a főispán a debreceni ezredes hősies viselkedéséről a csatauterekre. Biadó eljenzéssel fogadták szavait.

— Külön ki kell emelnem — mondta a főispán — a debreceni 39. gy. ezred vitéz magatartását, mely ő felsegének, a legfelsőbb hadurnak elismerését vívta ki. A történelem meg fogja örökíteni a vitéz katonáknak a csatautereken szerzett érdemeit, de méltán tölthet el bennünket örömmel, büszkeséggel és megelégedéssel, hogy Debrecen és Hajdú vármegye derék fia megállították lelkesítő szavainkat és minden becslésre méltóan, példásan vitéz magatartást tanúsítanak a harcúterén, ami örök időre példaként fog állani a történelemben. A mindenható Uristen vezérelje

győzelemre a mi hős fiainkat a haza dicsőségére!

Lelkes eljenzés zúgott fel a főispán szavaira és ebben az ünnepi hangulatban tértek át a napirendre. A polgármesteri jelentésnél Jánosi Zoltán tette szóvá a külső telepek víztelenítését. Míg a Kondroson tul levő szőlőtelepekről levezették a vize, addig a telepeken egyik ház a másik után omlott össze és szegény emberek egész vagyontáka pusztult el. Vizsgálatot kér ez ügyben, mert úgy tudja, hogy a szőlőtelepek víztelenítése nem is volt benne a tervben, tehát itt szabálytalanság történt. A polgármester kijelentette, hogy a vizsgálatot megindítja és annak eredményéről a legközelebbi közgyűlésen jelentést tesz.

Jósa Vince kifogásolja, hogy a kereskedők kötelesek a bolok előtti gyalogjárót 7 óra előtt lesepenni mert a záróról szóló szabályrendelet szerint a kereskedelmi alkalmazottak nem kényesíthetők a munka elvégzésére. Márk Endre szerint ez a dolog nem artozik a közgyűlés elé. A közgyűlés is erre az álláspontra helyezkedett és tudomásul vette a polgármesteri jelentést.

Módosították a családi pótlékról alkotott szabályrendeletet és bevették a jogosultak közé az iparostanonciskolai tanítókat, az erdőőröket és a munkahivatali alkalmazottakat. A nyugdíjszabályzat módosítására vonatkozó, belügyi leirat tárgyalásánál a közgyűlés egyhangulag úgy határozott, hogy a polgármesternek annak idején olyan nyugellátást akar biztosítani, mintha a városi nyugdíjintézet kötelékébe tartoznék és neki 10 évet beszámít.

Egyhangulag elfogadták az indítványt, hogy a Szabadság-szobrot hadügyi célokra ajánlják fel; három és fél millió koronát szavaztak meg az új hadikölcsönre, midőn a magyar általános hitelbank debreceni fiókja is ajánlatot tett a városnak ugyanoly feltételek mellett, mint az Alföldi takarékpénztár, félmillió korona lombard kölcsönre. Így lehetővé vált, hogy Debrecen jegyezhesse a legnagyobb összeget az összes vidéki városok közt. Egyhangulag szavazták meg a hősök temetőjének rendezésére kért 18.000 koronát. Elfogadták az osv. Benyovszky Lajosné grófnőtől felvett három és fél milliós kölcsönkötvényt visszafizetési határidejének meghosszabbítására vonatkozó tanácsi javaslatot.

Nagyobb vita keletkezett a honvéd lovassági és gyalogsági laktanyák vízvezetékekkel való ellátására vonatkozó tanácsi javaslat felett. A munkát a tanács már kiadta, sőt talán már el is végezték. Jánosi Zoltán kispárosok érdekében tette szóvá a tanács eljárását és indítványt is tett, hogy a tanács eljárását helytelenítsék, mert nyilvános pályázat nélkül adta ki a munkát, azonban a közgyűlés az indítvány elvetésével jóváhagyta a tanács eljárását, mert méltányolta azt az érvet, hogy tifuszesetek fordultak elő a katonák közt és sürgős szükség parancsolta a munka azonnali kiadását.

Több apró-cseprő városi ügy elintézése után, melyeknél a tanács javaslatát fogadták el, a főispán dr. Hegedűs Béla debreceni ügyvédet isztelebéli tiszti alügyésznak nevezte ki és a jegyzőkönyv hitelesítését szerdán délelőtt 10 órára tűzte ki, mire a közgyűlés véget ért.

APOLLO**Ma szerdán.**Előadások kezdete Este: 6 órakor félhelyár
9 órakor rendeshelyár.**Művészi sláger kép**

Irodalmi szenzáció

Egy igazi ur

dráma 5 felvonásban.

A film Friedrich Spielhagen kiváló német író
„Problematische Naturen“ című világhírű regényéből készült.**Kitűnő kísérő műsor!**

A pünkösdi nép-ünnepély. A Vöröskereszt oltárai.

Vázlatos képet adunk már a Vöröskereszt fényesen sikerült pünkösdi népünnepélyéről. Egész sátorváros volt ez alkalommal a Nagyerdő s mindenik sátorát úgy tekinthetjük, mint egy-egy oltárt a hazafias misziót teljesítő Vöröskeresztnak.

A népünnepély leglátogatottabb része a Tiroli, Makkhetes és Palotás csárdák környéke volt. A Makkhetes csárda szezonja estefelé kezdődött, mikor a sok nézni valóban elfáradt közönség vacsorához kezdett. Akkorra két, ősmagyar arcú, szálas hortobágyi gulyás élete párvál azon frissen készítették már gulyást, pörköltet, fonatost. Piros babos kendőben, kötőben szebbnél-szebb uriaszonyok szolgáltak fel: Berger Mórné, Karay Sándorné, Kirchmayerné, dr. Szász Adolfné, dr. Nagy Lászlóné, Fisch Lajosné, Tóth Istvánné. A zene szólott. Az izletes ételeket valóságos elkapkodták. Itt volt csaknem a legnagyobb jövedelem: 300 koronán felül.

Nagyszerű sikere volt a színházi díszletekhez a deml tetején felállított Tiroli csárdának, hol kivált Popovits Gyuláné urasszony buzgólkodott. Remek zsványpecsenye készült, de volt is keletje. A csárda előtt tiroli ruhába öltözött párok táncoltak.

Egész kis tanya volt a Palotás csárda. Az egész ünnepély legnagyobb sátorát ütötték itt fel Rásó Sándorné, Rásó Istvánné, ifju Rickl Antalné, Balogh Istvánné urasszonyok, a bájos Wéber Ilonka és még számosan. Kiss Béla zenekara itt húzta fülébe a vendégeknek a szebbnél-szebb magyar nótákat. Az asztalok köré nem fért el a sok ember. Itt is nagy volt a bevétel. A limonádé sátorban, hol Kiss Kari és Molnár Sacy is buzgólkodtak, 150 korona 40 fillért vettek be.

Fagyvalót, süteményeket, hűtőket Rottler Béláné, dr. Kesserű Lajosné, Zih Sándorné, Tóth Béláné és Tarpay Béláné gondos felügyelete alatt a cukrászdában volt kapható. Ez a sátor is állandóan tömve volt. Az enni-innivalókért csak úgy törté magát a közönség. Odaadással, nagy szeretettel, a fonséges szerepre hivatott Vöröskeresztért lelkesedéssel buzgólkodtak. A konfetti sátrak Makay Kálmánné, Geiger Simonné, Hegedűs Lajosné, P. Nagy Zoltánné, Suhajda Béláné, Gara Alajosné, Bárdos Gézánné és egész sereg fiatal leány közreműködése mellett ezerszámra adták el a konfetti; színes konfetti-eső hullott alá csakhamar az erdő útjaira s ott maradt a földön, min' valami tarka szőnyeg. Csudáltak a Fráter Erzsébet urnó kávéházát. A legügyesebben felszerelt, minden jóval ellátott kávéház volt az, melyet valaha népünnepélyen láttunk. A nőgyelet kitűnő elnöknője mindent hozott magával: poharat, tányért, enni-innivalót; 12 urleány volt a szobaleánya. Mellette Sass Béláné, Petzkó Ernőné, Kováts Antalné, Kolbenhayer Kálmánné késő estig dolgoztak álag győzte törölgetni a poharakat.

Mozogni se lehetett a „Sorsolás” címet viselő sátor előtt. Ott a sok érdekes és értékes tárgy között a főnyeremény egy eleven, szép fehér kecske volt. Ezt ajándékba adták a sok más ajándék mellé.

Volt is nagy tülekedés a sorsolás sátor előtt s már este 6 órakor három honvéd önkéntes: Szarukán Kálmán, Gaál Miklós és Fényes Zoltán megnyerték husz filléért a főnyereményt.

Nagy elismerés illeti a sorsolást nagy odaadással és nem kisebb fáradsággal vezető urnók buzgólkodását. Papp Ferencné, Horváth Jánosné és Sinka Ferencné urnók érdeme a sorsolásnál elért siker.

Hálátlanok lennénk, ha nem a legteljesebb elismerés és köszönet hangján emlékeznénk meg a zene- és énekkarokról. A katonazenekar Nóth Antal vezése alatt, Magyar, Kiss Béla, Veress Tóni és Rácék zenekarái valóságos lelkei voltak az ünnepélynek; késő estig játszottak. A hazafias hangu-

latot nagyban emelték a városi dalegyet és az Egyetértés dalkör pompás énekszámai.

Színház.

Egy igazi ur. Ez a címe annak a rendkívüli érdekes dráma újdonságnak, melyet ma mutat be az Apolló. Az „Egy igazi ur” Friedrich Spielhagennek, a kiváló német írónak Problematische Naturen című világhírű regényéből készült és az eredeti regény témájához ragaszkodva, tökéletes, irodalmi értékű és művészi becsű szórakozást fog nyújtani. A film a Messner-gyár műve és a gyár mindazt a fényt, pompát, szépséget, amit az író csak leírni tudott, élénk hozza. Itt említjük meg, hogy máától kezdve az Apolló előadásai este 6 órakor kezdődnek félhelyárak mellett. A 9 órai előadás rendes helyáru.

Debrecen legnagyobb mozikója.	URANIA	Egyh. telér: Telefon: 12-31. szám.
Szerda május 26., 27. Csütörtök		
Szenzáció! Akik a halállal ölelkeznek.		
A páncélosrepülőgép titka		
dráma 3 felvonásban.		
Zeduy mint népfelkelő		
vigjáték 2 felvonásban.		
Megkövesedett erdők Arizonába		
Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyáru. Folytatódagos bemut.		

Újdonságok.

A Vöröskereszt gyűjtőkocsijátja. A Vöröskereszt gyűjtőkocsiját, szerdán folytatja útját. A mai napon a Pacsirta, Monostor, Lorántffy és Fazekas Mihály utcákon tesz utat. Csütörtökön: Hortobágy utca, Kar, Honvéd utca, Mester utcától Csemete utcáig és Csemete, Görbe, Bundi utcák következnek. Pénteken: Domb utca, Magoss, Ómalom, Zapolya, Berek utca. Szombaton: Kölcsey, Kazinczy, Szappanos, Veres, Péczely és Faragó utca.

Házasság. Szabó Mihály, a világitási vállalat pénztárnoka f. hó 24-én házasságot kötött Matolsy Jolánnal. (Mindem külön értesítés helyett.)

A felső keresk. iskolák érettségi biztosa. A kereskedelmi miniszter a debreceni felső kereskedelmi fiúiskola és felső kereskedelmi leányiskola érettségi vizsgáéhoz miniszteri biztosává Szávay Gyula kamarai titkárt küldötte ki.

Kamarai közgyűlés. Ma délután 3 és fél órakor tartja rendes közgyűlését a kamara. A tárgysorozat háborus tárgyakban gazdag.

Jegyzések a hadikölcsönre. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi banknál a második hadikölcsönre a mai napon a következő figyelemre méltó jegyzések történtek: Koncz Sándor 5000 kor. Dr. Kenyeres Elek 16.000 kor. Fűvassy Lajos 8000 kor. Özv. Krémer Jakabné 10.000 korona. Horovitz Jakab Balmazújváros 10.000 kor. Dobi Károly 6000 korona. Dr. Schweighoffer János 1200 kor. Dr. Szücs Jenő Ungvár 2000 kor.

Köri délután. A Csapó kerti függetlenségi és 48-as olvasókör f. h. 23-án tartotta szórakoztató köri délutánját. A műsört Csanda József kibővített, közkezdelt ifjusági zenekara nyitotta meg. Kellemes meglepetésül szolgált a Nagy Emmuska urleány által írt és előadott komoly szavalat, nemkülönben Wéber Bazsa urleány komoly magánjelenete. Ezután egy aktuális zeneszám következett, a három szövetséges nép himnusza, amely Szathmáry Margitka urleány adott elő cimbalmon, a legteljesebb precizitással, Csanda József ur hegedűkíséréte mellett. A víg számok sorozatát Nagy Kálmán ur, Baranyai Sándor ur és Kárádi Eszti urleány nyitotta meg ügyesen

előadott bohózatokkal. De a legkedveltebb számok azok a kedves tánc és ének duettek voltak, melyeket Kövesdy Irénke urleány és Fenyő Miklós ur, nemkülönben Havas Károly ur adott elő igazi színészi alantummal. Hosszabb szám volt a Holdkórosok c. vigjáték, melyet a leghűbben utánozott ügyességgel adtak elő: Kalmár Béla, Molnár József, Kovács Gyula, Csász László és Szilágyi József urak. Ugyiszintén Nagy Kálmán ur aktuális tréfája sem maradt hatástalan. A műsornak utolsó száma Csanda József zenekarának indulója volt. A közreműködőknek szíves fáradozásukért és jó indulatjukért ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudjuk szeretett jó férjem, édes apánk, vőnk, testvérünk, sógorunk és rokonunk: Jobbágy Ferenc, életének 42., boldog házasságának 18. évében, hosszas szenvedés után, f. hó 24-én, esteli 6 órakor történt elhunytát. Felejtethetlen halottunk földi részeit folyó május hó 26-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Honvéd utca 26. sz. házuknál tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: özv. Jobbágy Ferencné Szücs Mariska. Gyermekai: Erzsike, Füstika és Ferike. Apósa és anyósa: Szücs András és neje. Testvérei s sógorai: Zsuzsika férjével Erdei Kálmánnal, Mihály nejevel Wolff Margittal és gyermekök, Unokahugai: Kis Erzsike férjével Nagy Imrével és Kiss Ilonka Urckatestvére, özv. Gyöngyösi Sándorné Jobbágy Zsuzsanna, Schwerla Gyula és neje Jobbágy Mariska, Jobbágy József és Jobbágy Gergely. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetlen jó ham: Szabó József végtesztességtételén megjelentek s mérhetetlen fájdalommal vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek fogadják hálás köszönetem. Debrecen, 1915 május 25. Özv. Szabó Ferencné.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk a felejtethetlen drága jó feleség, édes anya, gyermek testvér, meny sógoron és rokon: néhai Szabó Endréné szül. Békassy Zsuzsika, f. hó 24-én, reggel 6 órakor, életének 36., boldog házasságának 13-ik évében, 4 hónapig súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részeit f. hó 26-án, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk a Vén kert Domokos Lajos utca 16. számú házuknál a ref. nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 május 25. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Szabó Endre. Gyermekai: Béla, Lajos, Olga. Testvérei: Mariska férjével Frank Mihállyal, Rózsika. Bánatos szülei: Békassy Sándor nejevel Nagy Juliánnal. Anyósa, özv. Szabó Antalné sz. Buza Mária. Sógorsága, Szabó Mariska férjével Fánnya Istvánnal és gyermekével, ifju Gerlich János fiával Janikával. A számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Fehértói Béla tem. intézete, Gróf Dégenfeld ter 4., rendezi.

Moly kár ellen kínél védekezhethetnek? Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Piac utca 8.

Tetvek és más férgek ellen a legbiztosabb határu szer a	!!
LYPTOL	
Zsirmentes, a ruhát nem piszkítja. Ára 1 korona.	
Főraktár: Dr. Szolényi Árpád gyógyszerésznél Debrecen Piac-utca 30. „Kossuth patika”.	

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltet, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogástukat kérve, maradok teljes tisztelettel.

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és friss darált kávé kapható!

Meghívó.

A Gazdasági Takarékpénztár Debrecen

IV. évi rendes közgyűlését

1915 évi június hó 10-én, délután 4 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-u. 85., I. emelet), melyre a t. részvényesek az alapszabályok 17. §-ára való figyelmeztetéssel tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1914. évi üzleti évről.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése; indítvány és határozat a veszteség mikénti fedezése iránt.
3. Az 1914. március 18-iki rendes közgyűlés által kiküldött bizottság jelentése.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1915. évi május hó 21-én.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 17-§-a szerint, aki a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kívánja, tartozik, legkésőbb a közgyűlés előtt 8 nappal részvényeit a le nem jart szelvényekkel együtt az intézet pénztárána, vagy bármely Debrecenben részvénytársasági alapon működő pénzintézetnél letenni. A szavazat pótkénti gyakorlására nézve ugyan- csak az alapszabályok 17. §-a intézkedik.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése -- valamint a mérleg és zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthetők.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok csépléshez szükséges

porosz és belföldi kőszent

ugy raktárból, mint vaggonszámra Száraz tűzfát ölbe és vágott hazaszállítva továbbá kocsot és kovács kőszent.

Szenes Dezső „Hurgária” malom mellett Bánffy-u. 4. Telefon 945. 755

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Házvezetőnek ajánlkozik jól főző takarékos nő, megkeresések. Sz. M. Csillag-utca 92. 3856

Gépolaj gépszir, fiercsisz, terpentín minden mennyiségben kapható. Weisz, festék üzletében, Hatvan-utca 11. 3789

Lucerna friss vágású olenkint 12 fill. Kapható: Biro Pálnak miképesi-uton -- eső kertgazdaságában. 3760

Carbolineum, Carbolsav, Carbolmész fertőtlenítéshez kapható: Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 3788

Lucerna, friss vágású, olenkint tiz filléért, hétfőtől kapható: Boldogkert, Gillyányi-ut 17. szám. 3785

Használt butorokat vesz és elad Kónya asztalos, Pacsirta 27. 3780

Kölcson fürdőkádak használatra kaphatók. Piac 32. Kiss Ignácnál. 3752

Fehérnemű varrást elvállalok; házhoz is megyek: Vörösmarti-utca 12. sz.

Csuz és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszerárban, Kossuth-utca 8.

Bérbeadó az Andaházy Szilágyi intézet 10 hold 650 négy szögöl ondódi és a 2467. sz. tjkv.-ben 8664. hr. sz. alatt felvett 9 hold 1450 négyszögöl ujosztású földje 1915. évi október 1-től három évre a ref. kollégium ügyészi hivatalában f. évi június hó 8-án d. u. 3 órakor tartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek. -- Feltételek ugyanott megtekinthetők. A gondnok-ság. 3902

Elsőrendű varró nő házakhoz ajánlkozik: Kut-utca 122. szám. K. G.-né. Levelező-lap is küldhető lakásomra. 3899

Háztulajdonosoknak vízvezeték berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa, Hunyadi-u. 21. Telefon 11--09. 3695

Olcsón kiadó egy utcai szoba, villanyvilágítással egy kis urvari szoba, konyha, vízvezetékkel. Ertekezhetni Csapó-u. 90. hátul az udvarban. 2429

Két szobás lakás azonnal kiadó, mosóteknő, fűzők és egyéb eladó. Ót-malom-u. 1. sz. Magos-utca végén. 3916

Egyszerű uri családnál két, három uri ember izléses, jó házi kocsot kaphat. Kossuth-u. 31. sz. utcai lakás. 3926

Harcérré küldhető 35 dekaramm hoz fodobozokat kaphat Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 3911

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály -- Csokonai-utca 32. 144

Árverésen a vasúti állomásnál május hatodikán megvett szalmafonatu kézi pak-táskában talált vörös felü fényképes Hercz Gábor névre kiállított egyetemi lecke könyv megtalálójá, ha visszadás céljából értesítést küld Hercz Gábornak, Hajdudorogra 10 korona jutalomban részesül. 3805

Fiatal özvegy asszony házvezetőnői állást keres. Vigkedvü M.-utca 43. 3909

Elveszett ünnep másodnapján 4 liba, aki tud róla vagy haza hozza jutalomban részesül, Korponai-utca 4. sz. alatt. 3908

Keresek 2 gyermek mellé délutánra fél 2-től 8 óráig, leányt, németül tudó előnyben. Cim a kiadóhivatalban. 3918

Tanuló leány felvétetik. Török Irén és társa, női kápol szalon. Piac-utca 38. 3912

Ünnep másodnapján elveszett egy ridikul a nagyerdőn fényképpel és levéllel, aki megtalálja adja be Barabás Anna, Homokkert, Hid-utca 2. sz. alá, hol illő jutalomba részesül. 3910

Mosáshoz asszonyok felvétetnek. Simonffy-u. 55. 3917

Intelligens német kisasszony délutáni alkalmazást keres Cim a kiadóhivatalban 3914

Kézi és tanuló leányt felvesszék varrodába. Bálint Margit, Eötvös 17. 3913

Ügyes önálló pongyola varró-nő kerestetik, Kovács J. noi divat üzlet, Piac 59. 3924

Házmeester esetleg takarítónét felvesszünk. Akik jelentkeztek, ismét eljöhettek. Arany János 20. 3919

Ügyes varró leányok géppel fölvetének üzleti munkára. Zápolya-u. 2. 3925

Gyermektelen házmeester kerestetik. -- Háköczi-utca 15. 3921

Pénztárosleányt perfect gépirót könyvelésben jártasat kaucióval azonnal alkalmaz dr. Szelényi „Kossuth” gyógyszerárban, Piac-utca 30. 3927

Ruhaszekrényt székeket, linoleumot keresek megvételre. Kossuth 31. üzlet. 3920

Géplakatos gépész, hadmentes, ki a villamoságban is jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban 3922

Varró leány felvétetik, Mester-utca 6. sz. 3923

Eladás.

Gépraktárból kikerült fényfóka gerendák, deszkák, kapu ajtók, ablakok, üvegek, üzlet felhagyás miatt eladók. Bethlen-utca 48. szám. 3804

Csőplőgép, gazdasági kovács eszközök és gazdasági eszközök eladók, Miklósvár-utca 17. sz. 3611

Lucerna friss vágású a Postakert végibe, tisztviselőtelep mellett eladó. -- Minden nap. 3907

Használt épületfa lécek, cserepek eladók. Értekezhetni lehet Schwarcz, Piac-utca 71. sz. alatt. 3915

VEZÉRSZEREPET TÖLTENEK BE

AVILÁGHIRŰ TURUL CIPŐK

"TURUL"
cipőgyár rész-
vénytársaság
TEMESVÁR
A monarchia leg-
nagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep. --
900,000 pár évi gyártás
120 munkás
és alkalmazott

FIÓKRAKTÁRI:
DEBRECZEN,
Piac-u.
48. sz.
TELEFON: 691.